

Napake in neprijetne posledice

Težave Centra za socialno delo ob adaptaciji stavbe Gradbenega podjetja Bežigrad, kjer ima Center svoje prostore

Center za socialno delo Ljubljana-Bežigrad deluje v Podmilščakovi ulici 24, v hiši, ki ji Gradbeno podjetje Bežigrad dviguje eno nadstropje. Tovrstne graditve pogojujejo razne nevarnosti, ki se jih ni bilo moč izogniti tudi ne na Podmilščakovi 24. V Centru zaposleni delavci razumejo neizbežnost takih težav, so do njih strpni in da ne bi delo zaostalo, v prvi vrsti tisto, ki je vezano na zako-

nite roke, ki jih graditelj ne bi smel dopustiti in katerih posledice že čutijo v Centru zaposleni delavci. Ker je v vprašanju njihovo zdravstveno stanje je posegla vmes sindikalna organizacija.

Že ob vstopu v tisti del stavbe, kjer deluje Center, udari v nosnice zadah po izparevanju vlage, takšen kakršnega je čutiti v večno vlažnih podzemeljskih kletih. Izparine so še po-

sebno močne v delovnih sobah. Če poskušajo delati pri odprtih vratih pa je prepričan, ki prinaša v sobe prah in pesek. Izparine, prah in pesek pa negativno vplivajo na dihalne organe.

Odkod tolikšno izparevanje vlage je zlahka vidno. Do kraja premočeni stropi, stene in tla zgovorno pričajo o pomanjkljivi zaščiti pred vremenskimi vplivi.

Na opozorilo sindikata, da taki pogoji ogrožajo zdravje delavcev, je graditelj sicer obljubil, da bo zagotovil dodatno zaščito, toda žal, prepozno. Zadnja dežavna noč je zidove še bolj premočila, dela okrog zidave pa še ne bodo tako kmalu pri kraju.

Razen pomanjkljive zaščite pred vremenskimi vplivi Gradbeno podjetje Bežigrad in obvestilo Centru za socialno delo o načrtu del, ki so v zvezi z dozidavo stavbe. Nedvomno bi pravočasna obveščena pripomogla k odpravi marsikaterih nevarnosti. Center bi v tem primeru storil vse, da bi svoje delo kolikor bi se pač dalo prilagodil neustreznim pogojem.

Najboljša rešitev pa bi seveda bila, da bi graditelj ob pravem času poskrbel za nove prostore. Nesmislen pa bi bil nasvet naj Center za socialno delo začasno zapre svoja vrata. To bi pomenilo prav toliko, kot če bi zaradi kakršnekoli gradbene adaptacije zaprli na primer bolnišnico.

Center za socialno delo že veliko let živi z Gradbenim podjetjem Bežigrad v izredno dobrih medsebojnih odnosih. Prepričani smo, da pričujoče nevarnosti ne bodo kvarno vplivale na te odnose.

EDA KOMAVLI

RADIO GLAS LJUBLJANE

»Pa se sliš'...«

Lokalna radijska postaja Glas Ljubljane je po dobrem letu dokaj uspešnega delovanja dobila tehnične možnosti, ki šele zdaj v celoti omogočajo poslanstvo, ki ga postaja ima v Ljubljani. Začeli so namreč oddajati na ultra kratkih valovih (89,3 Mhz), tako da je njihove popoldanske oddaje od 16. do 18. ure moč slišati – in to dobro – tudi v naši občini.

V načrtu že imajo razširitev programa na jutranje ure, seveda pa si bo uredništvo prizadevalo tudi za čimboljše prispevke, ki bodo povedali Ljubljančanom o našem mestu čimveč zanimivega in koristnega. V programski shemi pa velja omeniti za Bežigrad še posebej zanimivo oddajo »Občinske diagonale Bežigrad«, ki jo pripravljajo že od ustanovitve radia Glas Ljubljane vsak ponedeljek okrog 17.15 ure. V njej spregovore o najbolj zanimivih dogodkih in najbolj aktualnih problemih naše občine.

Zanimivi so tudi številni drugi prispevki: vsak dan osrednja tema oddaje, bodice in zaenkrat še pre malo novic o dogodkih v našem mestu. Prav pri zbiranju novic bi lahko pomagali tudi poslušalci in obveščali uredništvo o vsem, kar se okrog njih zanimivega dogaja. Lokalna radijska postaja se bo tako še bolj približala ljudem, še lažje bo zaznala njihove probleme in jih tudi pomagala rešiti.

RAZSTAVA V KRKI

Umetnost, ujeta v kovino

Kovinski svet akademskega kiparja Saše Stevovića

Neusahljivi volji do dela skupine Krkih delavcev, ki ima na skrbi kulturno življenje v tej delovni organizaciji, gre zahtevala, da moremo te dni v njihovi avli na Titovi 99 doživeti kovinski svet akademskega kiparja Saše Stevovića.

Kiparjev izrazni medij je kovina, že na pol industrijsko obdelani kosi, ki so pod prsti Stevovića dobili svojo razgibano podobo in izrazno moč. V Krkini

avli je moč videti izrazito abstraktne skulpture, med njimi pa tudi nekaj portretov, ki dokazujejo, da je varjena kovina hvaležen kiparski material, ki ustreza tudi zahtevnejšemu kiparskemu snovanju.

Stevović je študiral kiparstvo na ljubljanski likovni akademiji pri profesorju Kalinu, svoje znanje pa je izpopolnil še na zagrebški akademiji pri kiparju Antunu Augustinčiču.

O Stevovićevev kiparjenju je prof. Juteršek zapisal: »Saša Stevović snuje svoje varjene objekte s presenetljivim občutkom za material. Likovno draž in efektnost dosega že z ohranjanjem značilnosti površinske strukture kovine. Ustvarja nov, tehnični estetični soroden svet, ki po obliki ni tuj, toda v svoji enovitosti in likovni privzdigljenosti oživilni svet fantastičnih bitij že slutenih prostanstev.«

Razstava bo odprta do 25. aprila.

FANI BREČKO

Urejajo igrišče

V pomladnem soncu je oživel tudi bodoče otroško igrišče nasproti družbenega doma Stadion. Vojski iz vojašnice Ljuba Šerčerja so skupaj z mladimi krajinami zavhteli krampe in lopate; ravnanje zemljo okrog grička in na njem, da bo lahko čimprej posejana trava. Ob ograji so že zasajene mladike okrasnega grmičevja. Pripravljene so tudi že klopi ob igrišču, na katerih bodo lahko posedali starejši krajinari in uživali v igri najmlajših.

E. K.

Srečanje starejših občanov

Krajevna organizacija Rdečega križa Posavje je organizirala tovariško srečanje za občane, stare nad 70 let. Najstarejši udeleženci srečanja: Leopoldina Nabrigoj, Neža Dolničar, Alojzija Koman, Albert Medič, Miha Kosterov in Janko Škerlep so dobili praktična darila.

Udeležence je nagovoril Stane Jereb, nastopila je recitacijska skupina osnovne šole Danile Kumarjeve.

STANOVANJSKA SKUPNOST

Naloge opravljene, delo še ne

Časa je stagniral, v zadnjih mesecih pa je šla njihova pot navzdol, kar se kaže tudi v razgretih razpravah o njihovem organiziranju, v razpravah, ki jim bodo piko na i postavili že novi delegati.

Področje hišne samouprave je prav tako doživljalo preobrazbo: zaživel so hišni sveti, ki jih dobro deluje okrog 60 odstotkov – drugod jih bo treba ustanoviti oziroma poživiti njihovo delo. S hišno samoupravo ljudje ne samo odločajo o porabi stanarine, ampak smo tako dobili tudi novo samoupravno celico, ki lahko, v sodelovanju z družbenopolitičnimi organizacijami, še kako krepi zavest ljudi in pomeni temeljni kamen našega sistema družbene samozaščite. Zato bo dograjevanje hišne samouprave pomembna naloga stanovanjske skupnosti še vnaprej. Praktično pa je na tem področju ni in ne more biti akcije brez aktivnega sodelovanja družbenopolitičnih organizacij.

iz dneva v dan je v naši občini več novogradenj, velike soseske tvorijo novo lice naše občine. To pa so zdaj soseske, kjer je stanovanjska skupnost tudi z veliko mero strpnosti uspela začeti usklajevati interese vseh udeležencev izgradnje in bodočih stanovalcev v ožjem oziroma družbe v širšem pomenu. Ne glede na predpise, ki še dopuščajo klasične oblike graditve, so naši skupni jezik stalnega dogovarjanja: zagotovljeno je sočasno planiranje in zagotavljanje sredstev za rast celovitih sosesk, nikjer ne bodo manjkali prostori za hišno in krajevno samoupravo, tudi cene niso prepuščene prosti volji izvajalcev, ampak so rezultat dogovarjanja.

V Ljubljani pa smo močno občutili tudi družbeno pomoč, ki je nasledila nekdanji solidarnostni sklad. V tem času so razdelili preko 2600 stanovanj in tako prenekateremu občanu rešili njegov življenjski problem, vprašanje njegovega obstoja. Tudi to je rezultat širokega samoupravnega odločanja na področju stanovanjskega gospodarstva, učinkovitosti delegatskega sistema in osveščenosti delovnih ljudi, ki so za ta namen združili tudi svoja sredstva.

Seveda ob naštevanju uspehov preteklega obdobja ne smemo pozabiti na nove naloge, na nekatere stvari, ki jih ni moč spreminiti v letu ali dveh, niti v enem mandatu. Na prvem mestu je tu stanovanjska kultura ljudi, ki je ponekod še zelo nizka, dolgo se že vlečejo razprave o ekonomski stanarini in tako naprej.

STANE DROLJIC



5 OSNOVNIH ORGANIZACIJ ZK – Po reorganizaciji tozda Grafika ČGP Delo so v novih tozdh ustanovili 4 osnovne organizacije Zveze komunistov in osnovno organizacijo ZK skupnih služb. V ČGP Delo smo prvi v Sloveniji, če ne celo v Jugoslaviji, revolucionarno spremenili organiziranost grafične proizvodnje, je med drugim dejal Drago Pleško, dosedanji sekretar osnovne organizacije ZK tozda Grafika, kar je zahtevalo in še vedno zahteva globoke študije in analize pri sestavljanju predlogov za urejevanje medsebojnih, predvsem dohodkovnih odnosov.

DAN ŽELEZNIČARJEV

15. april ne bo nikoli pozabljen

Pred 58. leti je buržoazija krvavo obračunala s stavkajočimi delavci na Zaloški cesti

V noči od 15. na 16. april 1920. leta se je ustavil promet v vsej Jugoslaviji. Železničarji so začeli generalno stavko. Pridružili so se jim še drugi transportni delavci, rudarji in delavci v tovarnah, stavka se je končala čez devet dni, 24. aprila s pokolom stavkajočih delavcev na Zaloški cesti v Ljubljani.

Aprilska stavka je pomenila enega od viškov povojnega revolucionarnega delavskega gibanja v Jugoslaviji. Železničarji so po 1. svetovni vojni predstavljali najbolj organizirani del delavskega razreda. Že decembra 1918, so na konferenci predstavnikov železničarjev ustanovili Splošno železničarsko organizacijo Jugoslavije. V njej se je združilo 49.000 jugoslovanskih železničarjev. Organizacija je bila izredno enotna; v njej so prevladale napredne sile, zlasti komunisti.

V spomin na dogodek pred 58. leti praznujejo jugoslovanski železničarji 15. april kot svoj praznik. Letošnja proslava slovenskih in istrskih železničarjev bo v petek, 14. aprila s pričetkom ob 11. uri pred spomenikom žrtvam železničarske stavke na Zaloški cesti v Ljubljani. Slavnostni govornik bo

letos sekretar mestne konference ZKS Ljubljana Marjan Orožen.

Ob 13. uri pa bodo v kinu Šiška podelili priznanja in sicer zlate spominske značke 443 slovenskim in istrskim železničarjem, ki letos praznujejo 30 letnico neprekinjenega dela na železnici.

MAGDA BREZNIKAR

»Oranžni dragulj« tik pred zdajci

26. aprila bodo na Ježici odprli športno rekreacijski center

Novo dvorano športno rekreacijskega centra na Ježici bodo svečano odprli 26. aprila.

Dvorana, ki je gotovo ena najlepših daleč naokrog, je tudi zelo funkcionalna. Poleg glavne dvorane, ki je namenjena za košarko in odbojko, ima še trim kabinet, dve sauni in večje število garderob s sanitarijami. Dvorana bo opremljena tudi s predelno steno tako, da bo mogoča vadba dveh skupin istočasno. Poleg tega je možno

igranje namiznega tenisa, saj je na voljo tudi šest miz.

Ob otvoritvi bodo pripravili kratek prikaz košarkarske šole in badmintona. Točki bodo predstavili člani Partizana Ježica. Prikazana bo tudi ritmična gimnastika, člani Partizana Bežigrad pa bodo prikazali točko na prožni ponjavi. Nastopili bodo tudi najmlajši iz VVZ Cici-ban. Ob zaključku programa bo košarkarska tekma. Partizan Ježica pripravlja še razstavo v klubskem prostoru nove dvorane o razvoju športa na Ježici. Gostje, novinarji ter drugi obiskovalci bodo lahko videli dolgoletno delo ježiških športnih navdušencev.

»Oranžni dragulj«, kot dvorano upravičeno imenujejo na Ježici, bo torej predan v uporabo občanom in športnikom. Vsi skupaj pa si moramo prizadevati, da bo naš oranžni dragulj tudi v bodoče resnično ostal dragulj.

VELIMIR STRNAD

Ne bodo osamljeni

Krajevna konferenca ZB NOV Stožice je v domu ostarelih občanov pripravila tovariško srečanje. V domu je sedaj 38 borcev in bork, ki jih bodo čimbolj povezali z življenjem v krajevni skupnosti. V domu bodo ustanovili aktiv ZB NOV.

Posvet z delegati

V krajevni skupnosti Urške Zatler živi 162 članov ZB NOV. Na seji krajevne organizacije ZB NOV so med drugim sklenili, da bodo izpolnili evidenco članstva. Izvolili so komisijo za odlikovanje in priznanja ter pregledali novi odlok o priznavalnih za borce. Organizirali bodo sestaneke z vsami člani, ki so bili na minulih volitvah izvoljeni za delegate.